SKOLNI KOLO ZEMEPISNE OLYMPIADY - GVH LN 2006-kat.A

Préce bez atlasu ( Zemé a vesmir, glébus a mapa )

1.-40.Vyberte spravnou odpovéd’ ( vidy pouze jedna )

Priklad : 1A, 2B, 3D ,4C ,5A .......... 40 C

Bodovani : spravnd odpovéd’ +4 body , bez odpovédi 0 bodt , Spatna odpoveéd’ nebo vice odpovédi - (minus ) 1 bod
Max +160, min —40 , dohromady max 190 , min -58

1.NejbliZe ke Slunci je ( z dané ¢tvefice ) planeta : A — Mars, B — Neptun, C — Uran, D - Zemé

2.Vyberte stat, kterym prochazi obratnik Kozoroha : A- Austrilie , B — Kanada , C — Norsko , D — Rusko

3. Vyberte nejvyssi horu Afriky : A — Aconcagua , B — Mount Everest , C — Mt. MacKinley , D - Uhuru

4.Vyberte sopku, ktera lezi v Italii : A — Hekla, B — Mt.Pelée , C — Rakata , D - Stromboli

5.Stfedni vzdalenost Zemé - Slunce je : A-150 000 km , B-380 000 km , C- 150 mil. km , D-380 mil. km

6.Sklon zemské osy k roviné obéhu Zemé kolem Slunce : A- 0°, B-23,5°, C-66,5°, D-90°

7.Rovnikovy polomér Zemé je : A- 6 378 km, B- 6 387 km, C-6 783 km, D -6 873 km

8. Priblizna délka poledniku je : A — 6 378 km, B -2 000 km, C-20000km , D -40 000 km

9. Povrch vodni plochy Zemé je asi : A — 80 mil. km?, B — 149 mil. km?, C — 361 mil.km?, D - 510 mil.km?

10.Staii Zemé je asi : A — 4,4 mil. let, B- 44 mil. let, C-440 mil. let, D — 4 440 mil. let

11.Doba obéhu Zemé kolem Slunce je : A — pfesné 365 dni, B —365d 5h28 min, C — 365d 5h 48 min, D- 365d 6h
12.Zemése otaliod: A—SVnalJZ, B-SZnalJV, C-VkZ, D-ZkV

13.Mésto A lezi o 30° vychodnéji nez mésto B . Jejich mistni ¢asy se lisi o0 : A-30min., B-60min., C-90min.,D-120min.
14.Na severnim polarnim kruhu je polarni den : A —21.3., B-22.6. , C-23.9., D-22.12.

15.Pocet ¢asovych pasem v USA ( véetné Havaje a Aljasky ): A-1,B-3,C-6,D-10

16.Ve stejnou dobu, kdy je v Praze poledne (12hodin),je v Londyné (pasmovy ¢as) : A-11h, B-12h, C-13h, D-14h
17.Vladimir Remek ( nas 1.kosmonaut) byl ve vesmiru v roce : A-1969 , B-1973, C-1978, D-1982

18.Poprvé ¢lovék vstoupil na Mésic: A- 4.10.1957 , B —21.4.1961 ,C -21.8.1968 , D —21.7.1969

19.Prvni ¢lovék na Mésici byl : A — Lance Armstrong , B — Louis Armstrong , C — Neil Armstrong , D — Jurij Gagarin
20.Polarni den trva na polu : A —24 hodin , B — 1 mésice , C — 3 mésice , D — pul roku

21. Niziny se na mapé oznaéuji barvou : A-Cervenou , B-modrou, C-zelenou , D-Zlutou az hnédou

22.Mé¥itko 1 : 20 000 znamena , Ze 1 cm na mapé je ve skute¢nosti : A-20 m , B-200 m, C-2 km, D-20 km

23.Dvé mista jsou od sebe vzdalena 100 km . Jejich vzdalenost na mapé v méritku 1 : 200 000 je: A-0,5cm, B-5cm, C-20cm,
D-50cm

24.Dvé mista jsou od sebe vzdalena 30 km ve skute¢nosti a 3 cm na mapé. Méritko mapy je: A—1:100000, B -. 1: 1000 000,
C- 1: 10000000, D 1:100 000 000

25.Nejhlubsi oceansky prikop se nazyva : A — Bajkalsky , B —Javsky , C — Mariansky ,D — Portoricky

26.Nachazite se na rovniku a je poledne 22.¢ervna . Vas stin sméfuje na : A-jih, B- sever , C-vychod , D-zdpad
27.Z4dny mésic nemaji planety : A —Mars a Venuse , B — Mars a Merkur , C — Merkur a Venuse, D — Venuge a Uran
28.Posledni prestupny rok byl : A —2000, B — 2002 , C — 2003, D — 2004

29.Nejvétsi mésic sluneéni soustavy se jmenuje : A — Archimédes , B — Ganymédes , C — Gigantia , D — Titania

30. Mésice Phobos ( Strach ) a Deimos ( Hriiza ) patii k planeté : A — Jupiter , B — Mars , C — Neptun, D — Uran

31. Zemé je v prisluni : A — 3.ledna, B — 3.dubna , C — 4.¢ervence , D — 4.fijna

32.Nejvyssi hora sluneéni soustavy se jmenuje : A- Mt.Everest , B — Mt.Titanus, C - Olympus Mons, D- Scarabeus Mons
33. Zadny americky raketoplan se nejmenoval : A - Columbia , B — Discovery , C — Challenger , D — Olympia

34. Znamy kosmodrom Bajkonur se nachazi na izemi statu : A — Kazachstan, B- Rusko, C- Ukrajina , D — USA

35. Pocet znamych souhvézdi : A-66,B-88,C-99,D-113

36. Mezi souhvézdi zvérokruhu nepatii ( psano latinsky ) : A — Aquarius , B — Gemini , C — Leo , D — Orion

37. Prvni ¢eskoslovenska uméla druZice se jmenovala (24.10.1978) : A- Magion , B — Orion , C — Triangel , D — Vega
38.Letni ¢as plati v CR do posledni nedéle v mésici : A- bieznu , B — dubnu , C — fijnu , D — zaf{

39. Tvar Zemé nejlépe vystihuje téleso, které se nazyva : A- elipsoid , B — geoid, C — koule , D — ovoid

40.Vyberte nejdelsi vzdalenost : A- astronomicka jednotka , B — parsec , C — svételny rok , D — 100 000 000 000 km
41.-52.Vyberte spravné odpovédi ( vZdy alespon jedna )

Priklad : 41A , 42BC, 43D ,44ABC, .......... 49ABCD,50A,51BC,52A

Bodovani : spravnd odpovéd’ +1 bod ( v otdzce max +4 ), bez odpovédi 0 bodl , Spatnd odpovéd’ - 1 bod (v ot. max. -3 )
Max +30, min —18 ,

41.Vyberte staty, kde miiZe nastat polarni noc : A — Brazilie , B — Kanada , C — Norsko, D — Rusko

42. Vyberte staty,kde maji alespoii 2 ¢asova pasma : A — Austrilie , B — Brazilie , C — Cina, D — Rusko

43. Vyberte nejvyssi horu svéta : A — Mont Blanc, B — Mount Everest , C — Qomolangma Feng , D — Sagarmatha
44.Vyberte vodopady, které 1ze navstivit v USA : A- Niagara, B — Salto Angel, C - Tugela, D - Yosemite

45. Vyberte svétadily, které maji vétsi rozlohu nez Evropa : A - Afrika, B — Amerika, C — Antarktis , D — Austrdlie a Ocednie
46. Zemétieseni postihlo v poslednich 100 letech mésto : A — Ciudad de México, B- Kébe, C- San Francisco , D — Tokio
47.V posadce Apolla 11 byl : A — Edwin Aldrin , B — Neil Armstrong , C — Michael Collins, D — Phil Collins

48.Blize ke Slunci nez Zemé je planeta : A — Mars, B — Merkur , C — Jupiter , D - Venuse

49.VEétsi priamér nez Zemé ma planeta : A- Jupiter , B — Mars , C — Merkur, D — Pluto

50. Vice mésicii nez Zemé ma planeta : A — Mars, B — Merkur , C — Neptun , D - Pluto

51.Vyberte mésice planety Jupiter : A — Europa, B — Ganymedes , C —Io , D - Titan

52. Nejdelsi fekou nékterého ze svétadili neni : A- Amazonka , B — Dunaj , C — Nil , D — Volha



